

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLIX

Núm. 10.854

FRANQUEO

CONCERTADO

Lunes 11 de Abril de 1938

Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

PRECIO

20 CENTIMOS

TELEF. 1038

APARTADO 12

Héroes civiles

El personal del correo de campaña reaviva las glorias de la benemérita posta española

En esta lucha sin igual que sostiene el pueblo español, surgen a cada paso rasgos de heroísmo singular, muchos de ellos anónimos, que no alcanzan la publicidad, bien por la modestia de sus actores o por la total ausencia de testigos que hagan fieles y auténticos relatos. Esta guerra, por no parecerse a ninguna otra, también en esto tiene una especial fisonomía. El heroísmo no se individualiza y las figuras que logran hacerse populares lo fueron a fuerza de uno y otro y muchos sacrificios continuados. La técnica general entre nuestros combatientes, ha sido a lo largo de la feroz contienda tónica colectiva, afán popular, noble empeño de masas. Por ello el heroísmo es de todos, en general; es unánime y es anónimo por consiguiente.

Algunos de los rasgos magníficos que han tenido por escenario la trinchera, el parapeto o el campo abierto—escenas típicas de guerra—son frecuentes los otros heroísmos silenciosos, pero eficaces, de gente civil. Esta tarea está ensamblada directamente con la guerra, porque hoy todo es guerra y todo es lucha. Frente y retaguardia son una misma cosa en el destino firme y en el renunciamento común.

Tiene ya la República muchas deudas de gratitud con buen número de héroes civiles. No hace muchos días, dos funcionarios del ministerio de Agricultura toparon con la muerte gloriosa cuando salvaban para la República grandes rebaños. El Ministro del ramo les tributó el merecido homenaje póstumo. La opinión pública se asoció, vivamente conmovida, a este homenaje tan justo.

Hoy llega a nuestro conocimiento otra actuación heroica de gente civil que en su misión pone los empeños más entusiasmados y el desprendimiento más generoso. Nos referimos al personal de Correos que actuaba en los pueblos últimamente invadidos por las hordas italianas, alemanas y marroquíes.

A la llegada de las mesnadas de Franco, los lugarejos y las villas quedaban totalmente desiertos. Los vecindarios, en un plausitivo automático y general, se apartaban de sus hogares queridos, de sus muebles y de sus ropas, impregnado todo ello de recuerdos amables y evocadores. Ni un solo hombre, ni una sola mujer permanecían inactivos en espera de los "nacionales". De ellos sabían lo que esperar. Y hufan hacia la tierra leal, que por serlo era más suya que la que sirvió de solar a su vida pasada. Todos se despedían de los rincones amados con un tático y elocuente "Hata luego".

Los últimos en la evacuación, los soldados. Y entre ellos, hormigueaban laboriosos unos hombres sin atuendo militar. Revolvían papeles, empaquetaban documentos, recogían valores. Eran los funcionarios del correo de campaña. En Barbastro, hasta el Pirineo; en Sariñena, hasta el entronque con el Ejército de Levante, aquellos fieles republicanos eran los últimos en retirarse. De Boltaña, el oficial de Correos salió a través de los montes. Los oficiales de las divisiones 31 y 43, señores Avilés y Escobar Valiente, pasaron a Francia. En la República vecina estuvieron los días precisos, bien pocos por cierto. Ya están en Barcelona y su primer acto en la zona leal ha sido entregar a sus jefes la cuantiosa suma de que eran depositarios: giros, valores, depósitos. No falta ni un apunte ni un resguardo. No había desaparecido ni un céntimo.

En Sariñena, los funcionarios postales tuvieron que vadear el río Alcanadre, porque había sido volado el puente. Llevaban consigo toda la documentación y buen número de miles de pesetas. Todo lo habían salvado, a pesar de que horas antes las bombas arrojadas por los "junker" habían arrasado el pueblo.

Un jefe de estafeta, en el Sur del Ebro, tuvo que salir por las montañas con un enorme saco al hombro, lleno de documentos y dinero. Su oculto por aquellos verticuetos y con setenta u ciento kilos a cuestas, sólo se consiguió cuando ya se había entusiasmado la vida a los hombres.

Desde Bescas a Montalbán, los heroicos funcionarios de la posta republicana han logrado salvar unos nueve millones de pesetas, a costa de sufrimientos y de riesgos afrontados con sublime heroísmo.

Sumariamente hemos reflejado la labor de estos hombres anónimos, auténticos héroes civiles, que merecen el reconocimiento y la gratitud de la República. Con hombres de este temple, que así secundan la obra de los Ejércitos, la República se hace digna del indiscutible triunfo que la Historia le tiene reservado.

UN NUEVO AGRAVIO

En Burgos "derogan" el Estatuto de Cataluña

Coincidiendo con la ofensiva de las tropas italo-germánicas—arabigo—pseudohispánicas contra Cataluña, el titulado gobierno de Burgos—Valladolid—Salamanca—San Sebastián—Vitoria, ha publicado una hipótesis de decreto en el que anuncia la derogación del Estatuto.

Cataluña—lo hemos dicho muchas veces—ha sido la obsesión de los rebeldes. Entre los motivos espirituales del movimiento de julio, figura en primera plana el odio a la República, por haber dado satisfac-

ción a las legítimas aspiraciones autonómicas de Cataluña. La vieja España, anacrónica y reaccionaria, no perdona jamás a la República que enfoca el problema de Cataluña en un amplio sentido de libertad. La vieja España, tradicional y unitaria, no perdonó jamás a la República que tuviera para con Cataluña el gesto comprensivo de respetar su personalidad histórica. La España de espíritu monárquico quería una Cataluña sometida, esclavizada, mientras que la República anhelaba una Cataluña libre, hermanada cordialmente con los demás pueblos hispánicos.

En julio de 1936 los facciosos se levantaban contra la República, porque era liberal, democrática, libre de la tutela clerical, amante de la jus-

ticia social, pero también porque había otorgado a Cataluña el Estatuto que le autorizaba a regirse por ella misma.

Cuando se discutía el Estatuto de Cataluña en las Cortes Constituyentes, se produjo en Castilla un movimiento de protesta. Lo iniciaron unos políticos burgaleses, que, so capa de alentar el sentimiento patriótico de los castellanos, lo que hacían—consistente o inconscientemente—era sacar de sus cuevas, por primera vez desde Abril de 1931, a la caterva clerical y monárquigante, que hasta entonces había permanecido escondida. La primera manifestación del espíritu reaccionario contra la República española tuvo por escenario la cabeza de Castilla, y por móvil el odio a Cataluña.

No hemos de detallar aquí el proceso del crecimiento de este espíritu hostil a la República. Si hemos de constatar que en todo momento, desde su aparición en el ambiente político de nuestra época, se ha señalado, de una manera principal, por un sentimiento de odio hacia Cataluña. Podría decirse que los elementos dispersos situados frente al nuevo Régimen, estaban en aquella posición por una distinta razón ideológica o por un distinto motivo de orden material. Pero todos ellos coincidían en su enemiga a Cataluña y en el odio a la República, por haber resuelto su problema con un criterio favorable a las aspiraciones del pueblo catalán.

Cataluña—ya se ha visto en estas dramáticas circunstancias—se sintió más ligada que nunca a España desde el momento en que la República le otorgó un régimen de libertad. Y ante la sublevación militar, tomó una posición rotunda y clara en defensa de la República, en todos los frentes de España, al lado de los soldados de los demás pueblos hispánicos. Cataluña ha sido el núcleo básico de la resistencia contra la reacción fascista. Cataluña no ha sentido una vacilación en su conducta ni ha experimentado el más ligero titubeo en el cumplimiento de su compromiso de honor con la República española.

Ahora que la furia rebelde se desborda contra la tierra catalana, ahora que moros, alemanes, italianos y el resto de ese ejército multicolor, mezcla absurda de las más estrambóticas coyundas, y trata de invadir el territorio de Cataluña, el sentimiento anti-catalán de la vieja España resurge en la cabeza de Castilla, como una reminiscencia de aquel movimiento iniciado en Burgos cuando comenzó a discutirse en las Cortes Constituyentes el Estatuto catalán. Es en Burgos donde un supuesto gobierno dicta un hipotético decreto que "deroga" el Estatuto de Cataluña.

Ese "decreto" no tiene otra virtualidad, ni otra eficacia, ni otra significación que la de lanzar una nueva ofensa, un nuevo agravio contra Cataluña. En el terreno de las realidades no es nada, no tiene valor alguno.

A él ha de oponer el pueblo catalán una sola respuesta: movilizar todas sus energías, poner en juego todas sus posibilidades, para expulsar de su territorio a la talla de invasores que lo deshonran. Ya no basta con resistir. Hay que echarlos de los límites de Cataluña. Y siguiendo el impulso liberador, llegar hasta Burgos, donde el infamante decreto se ha publicado, para afirmar la dignidad de un pueblo que no consiente, que no puede consentir escarnio semejante.

LO QUE ACUERDAN LOS AMOS.

España, o las cotizaciones bursátiles de la City

La especulación de los juegos de Bolsa ha sido considerada siempre como uno de los métodos más deshonrosos del sistema capitalista. Generaciones enteras de familias han vivido de la holganza de un rutinario sentido de percepción de las cifras que se barajan en ese tapete de valores que oscilan en el péndulo de los negocios.

Inglaterra es el país clásico de las grandes jugadas de Bolsa. No habíamos ya de Norteamérica, por ser un país que no entra en la órbita del presente artículo. Los ingleses, y más concretamente, los finos y sensibles caballeros de la City, manejan el cálculo con asombrosa agilidad. Intuivos y sagaces, conocedores de la psicología del contrario (en este caso el contrario es la tienda de enfrente, el Banco de al lado, el "trust" de la esquina o el monpollo vecino), los capitalistas de Londres—todos los bandidos se cobijan en grandes madrigueras—están hoy componiendo los perfiles de un nuevo contrato, a plazo indefinito y a interés fijo. Se trata, nada menos, de un "pacto de amistad con Italia"—¿conocen ustedes Italia?—al tanto por ciento del derrame de sangre en campos españoles.

En la Bolsa hay que jugar fuerte. Mussolini tenía en sus manos un enorme pliego de acciones del Estado que no valían un céntimo. Los valores italianos no se cotizan, porque el Tesoro público no ofrece garantías. Había que buscar el procedimiento para provocar el alza del papel fascista.

Este procedimiento fue España. Si España. Todos nosotros representamos en Londres algo así como un número del sistema métrico decimal, que al unirse con otras unidades forman ese complejo de los millones por los que Chamberlain es capaz de vender su alma al primer impostor.

El acuerdo angloitaliano tiene raíces específicas; queremos decir, específicamente fascistas. Mussolini y Chamberlain han coincidido, como pueden coincidir dos empresarios que van a entablar negocios, espíandose el uno al otro, como se espían los buenos ladrones.

Por un momento se han quitado el antifaz para reconocerse.

—Hombre, ¿es usted mister Chamberlain? —habrá exclamado Mussolini, con su cabezota hecha para dar golpes a la pared.

—Naturalmente... y usted será, acaso, el Duce, mi querido Mussolini —habrá contestado mister Chamberlain, tirándose de los bigotes pegados bajo sus narices, acostumbradas al vaho del Salón de la No Intervención.

Y así se iniciaron las conversaciones. En la pared, una pizarra man-

F. U. D.

Se comunica a todos los estudiantes en general la obligación que tienen de pasar todos los días a partir del sábado, desde las diez de la mañana, por la Secretaría de Movilización de la F. U. E., Casas Sola, 98, para un asunto de interés.

EL COMITE PROVINCIAL

tendiendo las cotizaciones—siempre en alza—de los voluntarios italianos que intervienen en España. En un ángulo, el sombrío capote de mister Eden, peregrino de una causa que ya ha sido fallada en Viena. Encima de la mesa, el relieve de los campos de Aragón que nutre y mantiene el poder de las cifras. Luego...

Aquí está el acuerdo. En el Mediterráneo, Inglaterra reconoce los intereses vitales de Italia, e Italia reconoce los intereses esenciales de Inglaterra. El mes de enero de cada año, los dos países se comunicarán sus planes de defensa, y quedan libres de fortificar sus territorios.

En Palestina, los derechos de Italia serán defendidos independientemente de los cambios en la dirección de los asuntos públicos. En el Canal de Suez, todos los buques, cualquiera que sea su nacionalidad, tienen derecho al acceso en tiempos de paz y en tiempos de guerra. En el Mar Rojo, Italia reconoce Arabia del Sur como zona de influencia inglesa. En el Lago Tsana, Italia se compromete a no impedir la desviación de las aguas que van al Sudán.

En lo que se refiere a Abisinia, una Comisión establecerá las fronteras entre Abisinia y las posiciones inglesas fronterizas, Italia consistente en dar por terminada la propaganda contra Inglaterra por radio.

POR LO QUE SE REFIERE A ESPAÑA, ITALIA PROMETE RESPETAR LA INTEGRIDAD TERRITORIAL DE LA PENINSULA Y RETIRAR SUS TROPAS CUANDO ASI LO DISPONGA EL COMITE DE NO INTERVENCION.

A cambio de todo eso—los favores son recíprocos—Inglaterra propondrá a la próxima Asamblea del mes de mayo de la Sociedad de Naciones el reconocimiento de la conquista de Abisinia por Italia.

De manera que ya lo saben ustedes. Cuando el Comité de No Intervención lo disponga, serán retirados los voluntarios que han sido enviados a España a la fuerza.

La jugada debería manchar las manos de Chamberlain. Si el chinismo ha tenido alguna vez expresión de monstruosidad, brindamos a la Historia este caso de las conversaciones angloitalianas.

¿Cómo no les sube el rubor al rostro a los ingleses que toleran semejante crimen? ¿Hasta dónde ha llegado la insensibilidad de los hombres que conducen riendas del poder británico?

La imagen de la City ha correspondido con una sonrisa trágica. Volverá la prosperidad. El ritmo de los negocios subirá en espiral, hasta alcanzar alturas fantásticas.

Y la Comisión se la cobrará Hitler. El bruto tentón, que también interviene en las jugadas de Bolsa, no querrá dejarse perder la oportunidad tan alegremente. El papel del Estado es también flojo en Berlín. Pero resiste y se mantiene a flote en Canarias, en los Altos Hornos de Vizcaya, en las minas de Asturias...

La Historia puede tener un fin trágico. Puede ocurrir que sobrevenga un desahucio. Que los propietarios del territorio español—tú y yo—arrojen por la borda a unos inquilinos que con la borrachera y el crimen han transformado nuestra Hacienda en sepulturas hacendadas.

JUAN VALDESPINOS

El Frente Popular francés, se manifiesta en favor de la República española

PARTE DE GUERRA

Barcelona. — Parte oficial de rto de Defensa Nacional, de Defensa Nacional.

EJERCITO DE TIERRA

"ESTE. — El enemigo, sobre la margen izquierda del Segre, protegido por intensa preparación artillera, amplió hasta la Rápita la cabeza del puente de Balaguer, quedando contenido por nuestras tropas.

En la carretera de Gandesa a Tortosa, nuestras tropas resisten los insistentes ataques facciosos. Nuestra artillería pudo batir con mucha eficacia, poniéndola en fuga, a una compañía rebelde que cruzaba la carretera de Morella a Carumba.

En el sector de Vallibona fueron rechazados tres violentos ataques, sin que fuera posible cortar alguna infiltración enemiga, conseguida a costa de gran número de bajas. Igual ocurrió en la zona de Alques, vértice Estadella.

EJERCITO DEL AIRE

Las baterías antiáreas de Levante abatieron un avión italiano marca "Savoia", que cayó en territorio enemigo. Nuestras tropas pudieron comprobar que el aparato quedó destruido. En nuestra retaguardia, Vinaroz ha sufrido un nuevo bombardeo y en Artesa de Segre, Balaire de Ujgel y Agramunt, la aviación facciosa, además de bombardear efectuó ametrallamientos.

Mañana Martes, a las seis, Asamblea-festival en el Salón Actualidades. ¡Acudid jóvenes!

ADHESIONES AL GOBIERNO DE LA REPUBLICA

Barcelona. — El jefe del Gobierno continúa recibiendo adhesiones de toda la España leal. Las últimas recibidas son las del teniente coronel Galán, de las organizaciones obreras de Valencia, de los gobernadores civiles de Albacete y Castellón, Agrupación de mujeres antifascistas de Madrid, gobernador civil de Guadalupe y alcalde de Girona.

ENTREVISTA DEL PRESIDENTE DE LAS CORTES Y EL MINISTRO DE COMUNICACIONES

Barcelona. — Esta mañana se entrevistó con el presidente de las Cortes de la República, el ministro de Comunicaciones, celebrando ambas personalidades una larga conferencia.

INTENSIFICACION DE LA PRODUCCION DE CEMENTO

Barcelona. — El consejero de Obras públicas de la Generalidad de Cataluña, ha recibido al Comité de empresa de la fábrica de Serrall, el cual le ha hecho presente el acuerdo adoptado de intensificar la producción de cemento para alcanzar la cifra de 25.000 kilos diarios, los cuales serán dedicados íntegramente a obras de fortificación.

TOMÁ DE POSESION DE LA INSPECTORA GENERAL DE PRISIONES

Barcelona. — Esta mañana, en la Subsecretaría del Ministerio de Justicia, se ha celebrado el acto de toma de posesión de la nueva inspectora general de Prisiones, doña Matilde Campos. Al acto han asistido el Secretario de Justicia, el Director general de Prisiones y alto personal del Ministerio.

SE HA POSESIONADO DEL CARGO EL SEÑOR BENAVIDES

Barcelona. — Ha tomado posesión del cargo de secretario particular del Ministro de Obras públicas, el que hasta ahora había ejercido las mismas funciones en la Subsecretaría de Propaganda, D. Miguel Benavides.

LOS NUEVOS SELLOS CONMEMORATIVOS DEL ANIVERSARIO DE LA PROCLAMACION DE LA REPUBLICA

Barcelona. — El día 14 de abril se pondrán a la venta 125.000 sellos conmemorativos del aniversario de la proclamación de la República.

SUSPENSION DE NOMBRAMIENTOS DEL SERVICIO DIPLOMATICO CONSULAR

Barcelona. — En el Ministerio de Estado han facilitado una nota en la que se dice que en vista de la rápida acumulación de peticiones para puestos del servicio diplomático consular, por si pudieran aumentar, como consecuencia de la publicación de patentes de cónsules, se hace saber que, mientras duren las actuales circunstancias actuales, no se harán nombramientos para el exterior, como no lo exijan, absolutamente, las necesidades más apremiantes del servicio.

MANIFESTACION DE SIMPATIA A INDAECIO PRIETO

Barcelona. — El domingo por la tarde, asistió a la representación del Teatro Liceo, el ex ministro de Defensa Nacional, don Indalecio Prieto, que ocupaba un palco proscenio en compañía de sus familiares, el ministro de la Gobernación y el subsecretario de la Presidencia.

La presencia del señor Prieto pasó inadvertida para el público, hasta que acabada la función abandonaba el local. Entonces los espectadores, al conocerle, le tributaron una calurosísima manifestación de simpatía. Rodeado por la multitud que le aplaudía con entusiasmo, el señor Prieto subió al automóvil en unión de sus acompañantes.

POR ACAPARADOR

Valencia. — El Tribunal de Esplonaje número 2, ha visto la causa instruida contra Teófilo Fernández Puerta, el cual fué detenido el viernes de la semana última por la Policía al encontrarse en su comercio y domicilio particular, grandes cantidades de algodón hidrófilo, carretes de hilo y lana y otros artículos de paquetería.

El Tribunal en vista de que se trataba de un caso incontestable de derrotismo, por tender a entorpecer y perjudicar con su conducta de comerciante, el normal funcionamiento de los servicios públicos de la República y quebrantar la disciplina social, le ha condenado a seis años y un día de internamiento en un campo de trabajo y al pago de 25.000 pesetas, como indemnización al Estado.

DISPOSICIONES DEL DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Barcelona. — El Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional publica una circular disponiendo la delegación en el Secretario general del ministerio, el despacho ordinario y firma de todos los asuntos que afecten a dos o más Subsecretarías del mismo o a las resoluciones de éste con la Comisaría general de Guerra, así como las resoluciones de todos los casos y excepciones de servicio en filas y permisos para el extranjero, exceptuándose en éstos los escritos dirigidos a otros ministerios.

Asimismo, delega en los Subsecretarios de los departamentos de Tierra, Marina, Aviación y Armamento, la aprobación de todos los expedientes administrativos y las resoluciones de los asuntos que afecten exclusivamente a personal o servicios de sus respectivas Subsecretarías.

Lo que dice un periódico conservador inglés

Londres. — La verdad, por muchos velos con que traten de cubrir ciertas inclinaciones partidistas, se abre paso.

Ya no es solamente el partido laborista el que la proclama; la prensa democrática y liberal es la que descubre y pone de manifiesto la intervención de Italia y Alemania en España, a pesar del Comité de "No Intervención".

Es ahora, también, un periódico de la extrema derecha el que reconoce esta realidad y la lanza a la opinión pública, ya convencida de ella y en franca oposición con la política del citado Comité.

El "Sunday Express", voz autorizada del extremismo derechista, reconoce que "Franco y sus tropas españolas no representan ningún papel apreciable en las batallas que actualmente se libran.

Este periódico escribe en su editorial:

"Franco no es el artesano que realiza su obra. La obra le es facilitada por la aviación extranjera.

"El verdadero jefe es el general italiano Vabani, que manobra con la aviación al servicio de Franco."

"Habla el español correctamente, y para disimular su condición de extranjero, ha tomado provisionalmente un apellido español: el de Velarde. Tiene la iniciativa de las operaciones y está completamente fuera del control de Franco."

Esta confesión, plena, categórica, hace el periódico inglés de la extrema derecha "Sunday Express". ¿Qué pueden contestar a ella los políticos ingleses que pretenden ignorar la invasión italiana y alemana?

Ahora son sus periódicos los que les dan informaciones exactas sobre la intervención; los que les descubren que, a pesar del Comité, protegido por una política extrañamente absurda, Italia y Alemania hacen la guerra en España y contra España.

Los departamentos de Tierra, Marina, Aviación y Armamento, la aprobación de todos los expedientes administrativos y las resoluciones de los asuntos que afecten exclusivamente a personal o servicios de sus respectivas Subsecretarías.

Estas delegaciones cesarán total o parcialmente cuando así lo estime el ministro de Defensa Nacional. También publica una Orden nombrando jefe del Estado Mayor de las fuerzas aéreas, al teniente coronel don Antonio Martín Luna Lorzundi.

LOTERIA NACIONAL

Barcelona. — En el sorteo de la Lotería Nacional, verificado en el día de hoy, han resultado premiados los números siguientes:

Primero. — 34.476, Barcelona.
Segundo. — 28.468, Madrid.
Tercero. — 23.941, Madrid.
Cuartos. — 33.273, Madrid; 504, Barcelona; 31.749, Murcia; 29.838, Madrid; 24.340, Jaén; 32.970, Madrid; 17.945, Madrid; 26.478, Barcelona; 261, Madrid; 7.031, Alcoy.

Del extranjero

FRANCO REGALA LOS PRISIONEROS A LOS LEGIONARIOS, PARA "QUE HAGAN DE ELLOS LO QUE QUIERAN"

Londres. — Está siendo objeto de grandes comentarios entre la opinión pública — y no muy favorables, ciertamente, para los facciosos españoles — una noticia que publica "The Manchester Guardian", recogida, de la prensa italiana.

La noticia, con todo su descaro, su impudor y su orgullo grosero, demuestra dos cosas: Primera, la intervención de Italia en la guerra de España; y, segunda, el instinto sanguinario, la fría crueldad de Franco. La total ausencia de respeto a la vida humana, la carencia absoluta de sentimientos.

Según esa noticia, que no tiene, seguramente, más fundamento real que el del orgullo grosero en que se asienta, la vanidad ridícula que la inspira, "los legionarios" italianos hicieron prisioneros a 300 voluntarios británicos que luchaban a favor del legítimo Gobierno de España. Y Franco autorizó a los legionarios para que hicieran con ellos "lo que quisieran".

Así toda esta monstruosidad dice la prensa italiana; toda esta conciencia bárbara, salvaje, de hombre de la selva, es la de Franco.

La de Franco y la de los inspiradores de esos periódicos fascistas que, al dar la noticia, demuestran tanto como el desdén de esa posibilidad, el instinto de fiera que la anima.

Instinto que se subraya con la frase con que se termina la noticia. Esta frase es la siguiente: Un comunicado italiano, según la Agencia Reuter, dice: "y los legionarios" los perdonaron "generosamente".

Esta es la noticia que comenta la opinión pública inglesa; noticia que, a través de su falsedad, pone al descubierto la inhumanidad, la ferocidad de Franco, su desprecio a la dignidad humana.

LA GRAN BRETANA HARA DEL 1.º DE MAYO EL DIA NACIONAL DE LA BANDERA DE LA REPUBLICA ESPAÑOLA

Londres. — En Shirebrook se ha celebrado el Día de la Bandera, en favor de España. Esta fiesta se organizó por el Comité de Ayuda a la República Española, y constituyó un gran éxito para sus organizadores. El festejo consistió en la venta de banderitas españolas por las calles. Ni un vecino de Shirebrook dejó de adquirirla.

La recaudación, para la ayuda a España, fué elevada.

Ahora, el elemento obrero y las organizaciones democráticas de toda la Gran Bretaña tratan de organizar un día Nacional de la Bandera, y quieren que ese día sea el 1.º de Mayo, seguros de que al pueblo español no ha de faltarle el apoyo de los millones de personas que tomen parte en las manifestaciones obreras de dicho día.

El "Daily Worker" recoge la idea en un artículo, en el que dice:

"Hagamos del primero de Mayo un gran día nacional para España. Contribuiremos con ello a levantar al pueblo contra el fascismo.

¿Quién entre nuestro cuatro millones de tradeunionistas, dejaría de comprar una bandera para ayudar al pueblo español?"

IMPORTANTE REUNION DE REPRESENTACIONES OBRERAS Y PATRONALES

París. — Esta tarde, en el Ministerio de Trabajo se celebrará una importante reunión entre representaciones obreras y patronales y el ministro, para ver de hallar una solución rápida al actual conflicto de metalúrgicos.

INCIDENTES EN LA MANIFESTACION LABORISTA Y TRADE UNIONS PARA SALVAR A ESPAÑA

Londres. — En la manifestación organizada en el día de ayer por los Trade Unions y el partido Laborista para salvar a España y la Paz, han habido incidentes violentísimos entre los manifestantes y diversos grupos nazis que intentaron obstaculizar el curso de la misma.

La manifestación se desarrollaba en perfecto orden cuando surgió un grupo nazi, portador de banderas en las que figuraba la cruz gamada. Los manifestantes se lanzaron contra los provocadores, que hubieron de refugiarse en el patio interior de una casa particular.

Después de estos incidentes, se pronunciaron elocuentes discursos en diversos lugares por donde pasó la manifestación. Esta se calcula estaba formada por unas 25.000 personas.

EL CONVENIO ANGLO-ITALIANO

Roma. — En los círculos oficiales se afirma que la conversación que celebrarán mañana el Conde Ciano y el Embajador de Inglaterra en Roma, será la última para terminar el convenio anglo-italiano.

El nuevo convenio empezará a regir inmediatamente de la adopción del acuerdo.

EL PRIMER MINISTRO IRLANDESALE PRECIPITADAMENTE PARA LONDRES

Dublín. — El primer ministro irlandés ha salido precipitadamente para Londres, acompañado de los ministros de Finanzas y Comercio y altos funcionarios de ambos departamentos ministeriales.

Se ignoran las causas de este precipitado viaje.

VIOLENTOS INCIDENTES CON LA POLICIA TUNECINA

Túnez. — Se han promovido violentos incidentes con la Policía, a consecuencia de los que ha habido que lamentar bastantes víctimas.

ENERGICA PROTESTA DE LOS ESTUDIANTES CONTRA UN PLEBISCITO ALEMÁN

Buenos Aires. — Las Asociaciones estudiantiles han protestado energicamente contra el plebiscito que se quiere llevar a cabo por Alemania entre los alemanes y austriacos residentes en aquella República.

A consecuencia de los incidentes registrados ha habido bastantes heridos y contusos, practicándose por la Policía numerosas detenciones.

DALADIER DIRIGE LA PALABRA AL PUBLICO FRANCÉS

París. — El presidente del Consejo de Ministros, señor Daladier, se dirigió anoche al pueblo francés.

Comenzó diciendo que lo hacía como jefe del Gobierno responsable de los destinos de la Patria. Después declaró que no había buscado el Poder, por haber estado consagrado casi exclusivamente a la Defensa Nacional, afirmando que había atendido al llamamiento del presidente de la República por las dificultades interiores de Francia y lo más importante, relativo a los peligros de las fronteras.

Declaró que, en nombre de este doble deber, se dirigía al pueblo francés, del que ha salido y al que se mantuvo leal.

Recordó que cuando solicitó sacrificios para poner la defensa nacional a la altura de las necesidades presentes, el pueblo francés respondió a su llamamiento, aprobando, además, la obra que había realizado silenciosamente en el Ministerio de la Guerra.

Terminó pidiendo a los franceses que piensen sobre los bienes materiales y morales que han recibido y que recapaciten sobre la gravedad de estos momentos, sin que por ello se dejen caer en el pesimismo.

LA PATRIA TE LLAMA se proyectará en la Asamblea festival de la J. S. U., el Martes 12, a las 6 de la tarde en el ACTUALIDADES

REUNION DEL NACIONAL DEL PAR

París. — La Nacional del P. minó el domingo madrugada.

Por 4.330 votos declinación de la Rápita hecha por I.

La moción de la Nacional cree e tancias actuales mo exteriores, q un Gobierno ha derecha, con ex dición mayoritaria Poder con auto lidad de pligrosas.

Se subraya en dad de la consti no que represen la concentración alrededor de la Popular a toda canas.

EL NUEVO G

París. — El ana, el señor posición sociali sitas y a las 2' Gobierno const seo, para prese de la República.

El nuevo g guiente:

Presidencia Daladier.

Vicepreside los Servicios de tiempo.

Economía Na temorte.

Justicia, Pau Interior, Sarr Negocios Ext net.

Hacienda, M Obras Públic Trabajo, Rar Aire; Huy la Marina militi Colonias, M Educación Na Ex combati Champetter de Agricultura, Comercio, G Correos, Telé Jules Julien.

Marina merc Sanidad, Ma La situación tres es: 12 rad Acción Sociali de la Alianza Izquierda Demo dependiente, o publicanos ind nador sin grup del Partido de

UNA GRAND CION DEL FR TOREA A LA

París. — El se celebró una ción organizad lar.

Los manifesta con vivas a la y otros en los venta de armas Los millares filaron desde la a la de la Na

París. — El se celebró una ción organizad lar.

Los manifesta con vivas a la y otros en los venta de armas Los millares filaron desde la a la de la Na

París. — El se celebró una ción organizad lar.

Los manifesta con vivas a la y otros en los venta de armas Los millares filaron desde la a la de la Na

París. — El se celebró una ción organizad lar.

Los manifesta con vivas a la y otros en los venta de armas Los millares filaron desde la a la de la Na

París. — El se celebró una ción organizad lar.

Los manifesta con vivas a la y otros en los venta de armas Los millares filaron desde la a la de la Na

París. — El se celebró una ción organizad lar.

Los manifesta con vivas a la y otros en los venta de armas Los millares filaron desde la a la de la Na

París. — El se celebró una ción organizad lar.

Los manifesta con vivas a la y otros en los venta de armas Los millares filaron desde la a la de la Na

GOBIERNO CIVIL

Impresiones del viaje del gobernador por la ruta del Maestrazgo

El Gobernador nos ha hablado hoy de su reciente viaje al distrito de Morella, comunicándonos sus impresiones recogidas de los diferentes pueblos recorridos y algunos caseríos situados en las inmediaciones de las líneas de fuego.

En todos ellos ha reunido bajo su presidencia al Consejo municipal, Frente Popular y personas destacadas y responsables de las actividades ciudadanas, exponiendo ante ellos y comentando las características y circunstancias que deben constituir las normas de cada pueblo según su relación en el frente de batalla.

Como rasgo fundamental destacó la unidad absoluta entre todos los consejeros y Frente Popular, abordando los problemas "cara a la guerra" y poniendo los espíritus a la altura del castillo de Morella, en cuyo sector fragua la liberación de nuestra provincia, que es la libertad y triunfo de España.

En todos los trayectos recorridos ha podido comprobar la serena alegría del campesino, que, ayudado por abnegadas mujeres, rinde a la tierra intenso laboreo, y así están los campos en plena promesa de abundantes cosechas estivales.

También en el aspecto industrial se trabaja con intensidad y alto espíritu de guerra.

En los caseríos visitados, y cuya situación les hace vivir profundamente la guerra, se comprueba la alta moral combativa del soldado, y, a la vez, la confianza en el triunfo de la población civil.

Soldados y pueblo confraternizan en estas horas históricas. Al atardecer, soldados del ejército del pueblo vanse regresar de los frentes ayudando a las mozas a transportar el agua.

En uno de los pueblos, mientras se celebraba la reunión en el Ayuntamiento, chicos que salían de las escuelas de la República cantaban, optimistas, conclusiones de primavera. Y como nota final, consignamos la emocionante despedida de los Consejeros y representantes del Frente Popular de un pueblo castizamente republicano. Que cada cual ocupe su puesto. Que las autoridades locales no permitan la salida de los pueblos a nadie sin su debido control.

Que los vecinos se sientan cada vez más apegados a su tierra, a su causa, a su patria, igual que los soldados que permanecen firmes en la trinchera, inerustados en la tierra, para no dejársela arrebatar.

Firmeza en las decisiones, pues de ello depende una buena parte del camino emprendido para la reconquista de las libertades del trozo de España sometido a la tiranía extranjera.

CONDUCTA EJEMPLAR DE LAS FUERZAS DE ASALTO

Se ha referido después a la conducta observada por las fuerzas de Asalto que se encontraban destacadas en Morella y su distrito, recibiendo estos días muchas felicitaciones de sus superiores y otras autoridades por el heroísmo y abnegación de que dieron prueba durante el asedio que les hicieron las fuerzas facciosas al citado pueblo. Además de la cooperación que prestaron en todo momento a la población civil, fueron los últimos en abandonar el pueblo protegiendo la retirada de los ciudadanos.

Otro caso digno de citarse fué el del alcalde de un pueblo cercano a los frentes. Este pueblo se ilumina por las noches con los fogonazos de las distintas máquinas de guerra, lo cual no le impide permanecer en su puesto pegado a su sillón, atendiendo los problemas civiles y militares que el momento impone.

Estos dos ejemplos, que deben imitarlos todos sin excepción, pues

siguiendo esta conducta acortaremos los días de lucha, consiguiendo la anhelada victoria contra el fascismo invasor.

SOBRE RECUPERACION DE MILITARES

Respecto a una reciente circular del Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de Defensa Nacional, ha curado las siguientes disposiciones sobre recuperación de militares:

Todas las autoridades estamos obligados a comunicar a la militar más inmediata el nombre de los individuos llamados a filas que no se hayan presentado; igualmente hemos de pedir de las fábricas y talleres una relación de los exceptuados para que el Subsecretario de Guerra revise las excepciones. Segundo. Queda suprimida toda estancia en retaguardia de militares que no estén en las plantillas de los organismos enclavados en la misma. En el plazo de cuarenta y ocho horas volverán todos a sus unidades. Tercero. En igual plazo se reincorporarán todos los que tengan permiso o estén en situación de alta y cura, lo que se caduca. Cuarto. Los militares en expectación de destino lo solicitarán por telegrama inmediatamente del Ministerio de Defensa Nacional. Quinto. Se denunciarán todos los jefes u oficiales que excedan del número orgánico para plantilla a cualquier organismo militar de retaguardia. Sexto. Los militares soldados, jefes y oficiales que no cumplan estas prescripciones, se pondrán a disposición de los tribunales militares para ser juzgados como reos de alta traición, y Séptimo. Las autoridades civiles que no las cumplan se juzgarán por los tribunales militares como cómplices del delito de desertión.

Estas disposiciones se han remitido a todos los alcaldes de la provincia para su exacto cumplimiento.

DONATIVOS DE LA SECCION DE ADUANAS EN FAVOR DE LA AMBULANCIA Y EL HOSPITAL PROVINCIAL

La suscripción abierta por este Gobierno civil pro-ambulancia, se ha visto hoy aumentada con un donativo de 250 pesetas hecho por la Sección de Aduanas, Consignaciones y Anexos, alcanzando la citada suscripción la cantidad de 13.585,50 pesetas.

La misma Sección ha hecho otro donativo de 250 pesetas para la suscripción abierta para reparar los desperfectos ocasionados en el Hospital Provincial, siendo el total de las sumas recaudadas de 11.750 pesetas.

Jóvenes antifascistas, no dejéis de estar presentes en la Asamblea del Martes 12 en el Salón Actualidades

Caja de Ahorros y Monte de Piedad CASTELLÓN

ESTABLECIMIENTO DE MÁXIMA GARANTIA

Libretos de Ahorro Popular de LIBRE DISPOSICION según decretos ministeriales del 2 y 9 Enero de 1937

SUSCRIPCION PRO AMBULANCIA

	Ptas.
Suma anterior...	12.832,50
María Pérez Ecroyd ...	500,00
Total ...	13.332,50

Continúa abierta la suscripción en el Gobierno civil.

Carnets chófer
Tramitación automovilista
Agencia ROMA
CASAS SALA, 108
CASTELLÓN

Comandancia Militar de Castellón

CIRCULAR

Además de los Oficiales y Clases en las diferentes situaciones, que se consignaban en mi Circular de 7 del actual, para los efectos de inscribirse como instructores en el Comité Provincial de Educación Militar, González Chermá, 60, 2.º, se servirán hacerlo con la mayor urgencia los que sean de complemento y retirados.

Castellón 11 de Abril de 1938.
El Comandante Militar,
E. MARINA.

REFUGIOS

Se desea saber...

el paradero de Encarnación Tello Soriano, evacuada de Alcañiz, Escríbala a Tiburcio Lahoz, calle Prim, 13. —Alcalá de Chiverí (Castellón).

Repartidores se necesitan en este periódico

LEA USTED
Heraldo de Castellón

Caja de Ahorros y Monte de Piedad CASTELLÓN

ESTABLECIMIENTO DE MÁXIMA GARANTIA

Libretos de Ahorro Popular de LIBRE DISPOSICION según decretos ministeriales del 2 y 9 Enero de 1937

REUNION DEL CONSEJO NACIONAL DEL PARTIDO SOCIALISTA

París. — La reunión del Consejo Nacional del Partido Socialista terminó el domingo a las cuatro de la madrugada.

Por 4.330 votos fué aprobada la declaración de colaboración ministerial hecha por Deladier.

La moción declara que el Consejo Nacional cree en las graves circunstancias actuales, tanto interiores como exteriores, que la composición de un Gobierno hacia el centro o a la derecha, con exclusión de una fracción mayoritaria, no puede ejercer el Poder con autoridad, y ofrece debilidades peligrosas.

Se subraya en la misma la necesidad de la constitución de un Gobierno que represente en su integridad a la concentración popular o agrupe alrededor de la mayoría del Frente Popular a todas las energías republicanas.

EL NUEVO GOBIERNO FRANCES

París. — El domingo por la mañana, el señor Daladier, conocida la posición socialista, recibió varias visitas y a las 2'30 de la tarde, con el Gobierno constituido, acudió al Eliseo, para presentarlo al Presidente de la República.

El nuevo Gabinete es el siguiente:

Presidencia y Defensa Nacional, Daladier.

Vicepresidencia y Coordinación de los Servicios de la Presidencia, Champetier.

Economía Nacional, Raymond Paternotre.

Justicia, Paul Reynaud.

Interior, Sarraut.

Negocios Extranjeros, George Bonnet.

Hacienda, Marchandea.

Obras Públicas, Froissard.

Trabajo, Ramadier.

Aire; Huy la Chambre.

Marina militar, Campinchi.

Colonias, Mandel.

Educación Nacional, Jean Say.

Ex combatientes sin pensiones, Champetier de Ribes.

Agricultura, Uebille.

Comercio, Gentin.

Correos, Telégrafos y Teléfonos, Jules Julien.

Marina mercante, Dechapelatne.

Sanidad, Marc Bucart.

La filitacion política de los ministros es: 12 radicales-socialistas, 3 de Acción Socialista Republicana, uno de la Alianza Democrática, otro, de Izquierda Democrática y Radical independiente, otro del grupo de Republicanos independientes y un senador sin grupo directivo del Comité del Partido democrático Popular.

UNA GRANDIOSA MANIFESTACION DEL FRENTE POPULAR VITOREA A LA ESPAÑA REPUBLICANA

París. — El domingo por la tarde se celebró una grandiosa manifestación organizada por el Frente Popular.

Los manifestantes llevaban carteles con vivas a la España Republicana y otros en los que se pedía la libre venta de armas al Gobierno español.

Los millares de manifestantes desfilaron desde la plaza de la Basilla a la de la Nación, entre constantes

vitores a la España republicana y gritos contra el fascismo y sus cómplices y contra el Senado.

La manifestación siguió su marcha dentro del mayor orden.

La finalidad del acto era pedir sanciones contra los facciosos franceses, protestar contra los sabotadores de la producción, luchar por la defensa de la paz y pedir apoyo para la España republicana.

Jóvenes, contestar PRESENTES a la llamada de la J. S. U. para la Asamblea del martes 12 en el Cine Actualidades

Delegación provincial de Abastos

MODIFICACIONES EN ESTE ORGANISMO DE ABASTECIMIENTO

Desaparecida la Consejería Provincial de Abastos por reciente disposición ministerial, este organismo se ha convertido en Delegación Provincial de Abastos, dependiendo directamente de la Dirección General de Abastecimientos.

El mecanismo y funcionamiento de este organismo será el mismo que ha tenido hasta ahora. El Delegado, camarada Miguel Santos, nos ha expresado hoy que la Delegación trabaja activamente en la labor que tiene encomendada, siendo buena prueba de ello el gran número de decontos efectuados estos últimos días y las multas y otras sanciones impuestas por no respetar las leyes vigentes.

Hace saber a los consejeros de Abastos de los pueblos de la provincia y ciudadanos en general, que será inflexible en guardar y hacer cumplir todo lo legislado en esta materia, debiendo proceder con equidad las consejerías municipales en el abastecimiento de la población civil, y procurando de los particulares respetar las tasas y terminar con el contrabando de productos que se han venido haciendo.

Boletín Oficial

En el número correspondiente al día 9 de abril esta publicación inserta:

Una Orden de Justicia, dejando en suspenso el turno de oposición para el ingreso en el Cuerpo Técnico de Letrados de la Subsecretaría de dicho Ministerio, proveyéndose las vacantes producidas, y que en lo sucesivo se produzcan, por el turno prevenido en primer lugar en el art. 2.º de la ley de 12 de agosto de 1908.

Orden de Hacienda y Economía, referente a la implantación del régimen de Seguro directo contra el riesgo de pedrisco.

Orden de Trabajo y Asistencia Social, relativa a la entrada en vigor del Decreto sobre jornada mínima.

Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión provincial en la sesión del 31 de marzo último pasado.

Relación de la Jefatura de Obras Públicas sobre transferencias de automóviles diligenciadas por la misma.

Jóvenes antifascistas!

Todos a la Gran Asamblea-festival organizada por la

J. S. U.

para tratar de las "TAREAS de la JUVENTUD ante la situación DE LA GUERRA".

Informará el Secretario General, con intervención de varios activistas de la J. S. U.

El resumen a cargo del destacado camarada ISIDRO R. MENDIETA, de la Comisión Ejecutiva Nacional, proyectándose finalmente el film soviético "LA PATRIA TE LLAMA".

El acto tendrá lugar en el CINE ACTUALIDADES, mañana martes, a las seis de la tarde.

Heraldo de Castellón

Consejo provincial

SESION DE LA COMISION PERMANENTE

El sábado por la mañana se ha reunido, en segunda convocatoria, la Comisión permanente del Consejo provincial, presidida por Hernández Merlos. Fue leída y aprobada el acta anterior.

Se desestimó un expediente de socorro de lactancia, solicitado por el vecino de Bentarín Antonio Ayora Parillo, para una de sus hijas gemelas.

Se aprobó un informe del Ingeniero Director de Vías y Obras, proponiendo la aprobación de la liquidación de la reparación del camino vecinal de Gabiél a la carretera de Teruel a Sagunto, ejecutadas por el contratista Antonio Oodes Rubert, de la que resulta un líquido, abonable al referido contratista, de 6.469,32 pesetas, y que se proceda a devolverle la fianza depositada, lo mismo que el saldo resultante a su favor, una vez que se hayan hecho efectivos los gastos de la subasta.

Se dio cuenta de un oficio del señor Gobernador, encabecado con 10.000 pesetas la suscripción abierta por el Consejo para reparar los daños ocasionados en el Hospital Provincial. La Permanente se dió por enterada, haciendo constar su agradecimiento, y que se den las gracias a la primera autoridad de la provincia.

Leído un informe del consejero inspector de la Imprenta Provincial, se acuerda nombrar auxiliares de la misma a los señores Genaro Sánchez Villegas y Antonio Carbonell Soriano, en sustitución de Francisco Sánchez Villegas y Vicente Catalán Tomás, que se han incorporado a filas, pasando después este acuerdo al pleno para su aprobación definitiva.

A propuesta del negociado de Personal, y previo informe, se concede el segundo quinquenio de 500 pesetas anuales al médico oftalmólogo del Hospital Provincial, D. Ramiro Herrero Silvestre, desde el primero de enero último pasado.

Queda aprobada la distribución de fondos para el corriente mes de abril, importante 505.483,83 pesetas, y una relación de facturas.

En el despacho extraordinario se dió cuenta de la designación hecha por la Presidencia a favor del consejero Primitivo Sacristán, para representar a la Corporación en la Junta nombrada para atender a los evacuados, siendo ratificado el nombramiento.

El secretario dió cuenta del Decreto del Ministerio de Hacienda y Economía, de 26 de marzo último, disponiendo que dejen de depender de los Consejos las Consejerías provinciales de Abastos, y de la Orden del mismo Ministerio, de 29 del citado mes, dictando las normas para la práctica de las liquidaciones que han de realizar las disueltas Consejerías, dándose el Consejo por enterado.

Se aceptó la dimisión presentada por el vigilante del Museo Provincial, Jaime Paul Beltrán; queda prorrogada la licencia que, por enfermedad, tiene concedida el maestro de sordomudos del Internado "Pablo Iglesias" José María Escobín Benajes, y se conceden dos meses de licencia, sin sueldo, a la sirvienta del Internado Pablo Iglesias, Agustina García.

Se despatcharon otros asuntos de trámite, levantándose la sesión.

LEÑA

acorda para cocina económica y para el fogón
G. Chermá, 140. Dpdo.
Se reciben encargos

Federación Local de Sindicatos Unicos de Castellón

A todos los compañeros y Sindicatos

El comité local de esta capital, en estos momentos graves por que atravesamos y dándose perfecta cuenta de la enorme responsabilidad histórica que pesa sobre el movimiento libertario y confederal, tiene el deber de exigir a todas las organizaciones que contribuyan, en la mayor cantidad posible, al reclutamiento de compañeros y de herramientas para la constitución de las nutridas y precisas BRIGADAS DE FORTIFICACIONES, que de una forma urgente e inaplazable se están constituyendo.

Los momentos que estamos atravesando no son para entretenernos en discutir si los perros son galgos o podencos, pues todo lo que se haga en este sentido, será poco. Es necesario que legiones de trabajadores, encuadrados en el Ejército popular, caten como un alud sobre el fascismo internacional, que trata de hacernos desaparecer, haciéndolo retroceder y perder sus posiciones conquistadas. Para ello no debe haber tibieza en nosotros. Las tibiezas son propias de los SEMI-FASCISTAS que pueda haber emboscados por la retaguardia y que todos, tenemos la misión de ir desenmascarando, pues a estas gentes de lo revuelto, que siempre se quedan con la mejor peca, venga la corriente de donde venga, no le interesa que triunfemos, pues únicamente a todos los ANTI-FASCISTAS de corazón, obreros por añadidura, nos interesa triunfar y tenemos la obligación de demostrarlo, no regateando nada en defensa de la causa.

Todos los trabajadores pertenecientes a nuestra organización estamos obligados a dar el ejemplo, acudiendo los primeros a inscribirse para estas brigadas civiles de fortificaciones, según se os vaya pidiendo vuestra ayuda, sin esperar a tener que poner en práctica las autoridades los medios represivos a su alcance, ya que nada ganáramos en moral y, al fin, tendríamos que ir en peores condiciones, mermando, en gran manera la moral de nuestra organización; cosa que no debe pasar por la mente de nadie.

Todos cuantos digamos querer de veras la victoria del pueblo español y, por lo tanto, de la causa ANTIFASCISTA, deben imprimir a su actuación un ritmo diligente. Con rapidez han de moverse los efectivos militares: hombres y material. Si se busca una eficacia salvadora, con rapidez ha de organizarse todo, facilitándose estas rápidas diligencias para la organización de estas BRIGADAS CIVILES DE FORTIFICACIONES con nuestra pronta aportación personal, para que con la rápida construcción de insuperables líneas de fortificaciones cortemos el paso al enemigo invasor.

Hay que atender con celeridad, y por encima de todo a las necesidades de la guerra, movilizándolo con presteza a los combatientes de cara a los frentes diversos, y especialmente aquellos que por su crítica situación sea la ayuda más urgente. Con celeridad han de desenvolverse las organizaciones y los partidos, intensificando su esfuerzo mirando a la guerra. Con celeridad hay que producir en la retaguardia, condición básica para resistir hasta el triunfo. No basta querer; hay que ponerlo todo, el alma y la vida, al servicio de la voluntad.

El proletariado ha de azararse contra el invasor, como en el 19 de julio glorioso; con el mismo entusiasmo, con aquella virilidad, con aquella prosteza, con la misma fe. Todos los que no trabajen en industrias

El fascismo en berlina

QUEIPO, TENORIO

¿Ustedes creyeron en cualquier momento que le faltaba algo para ser tonto del todo? Pues no. También presume de Don Juan.

"La Unión", de Sevilla, nos cuenta lo que dijo al imponer una condecoración a las telefonistas de Almedinilla y Pueblo Nuevo del Terrible. Véase la clase: "Estoy convido, pues no es lo mismo hablar tranquilamente en mi despacho sin ver la cara a nadie y sin que te vean a uno, que hablar ante esta colección de bellísimas muchachas que me miran y se están tomando conmigo". Opinábamos aquí, y opinan junto al Guadaquivir, que el nuevo millonario tenía idea más exacta de lo que es el timo, pero nos hemos equivocado. A ese propósito, nadie puede saber las cosas con exactitud. A no ser, naturalmente, los timados.

¡Pabemos a las conquistas! Yo recuerdo que cuando me presentaron a diputado, a Cortes, me llamaban el candidato de las mujeres. Pero como las mujeres no tenían voto, hubé de aconsejarlas que si sus maridos no me votaban a mí, les volvieran la espalda en la cama". El procedimiento es ingenioso y seguro. Basta saber que el nuevo burador de Sevilla sacó una votación insignificante, a pesar de verse apoyado por hombres de la talla moral del famoso "Martirillo", empresario de casas de juego, y, por ende, precursor del Fascio. ¿A quién le volvieran la espalda la noche del escrutinio?

De cualquier modo, ya era hora de que el terrible Pérez radiofónico conquistase algo. En el ejército "nacionalista" del Sur se iban escamando y empezaban a no compararle con Anibal. Ahora habrán de reconocer que "el general que no se resigna a caerse" tiene sus laureles. Aunque no falte quien los tenga que todos ellos son así, de boquilla. Que es el frente en que más heroicamente pelea el aguerido oleón.

ABRAMAM PÓLANCO

Información judicial

Tribunal Español

SEÑALAMIENTO

Para mañana esta señalada la vista del juicio oral en causa seguida a Francisco Monreal Sanchis, por desacato a la autoridad. Abogado defensor, señor Gil Maties.

calificadas como indispensables para la guerra, deben acudir inmediatamente al primer llamamiento. Los consejos de empresa y comités de control, y los delegados sindicales, han de cumplir los acuerdos de la organización confederal. Ningún hombre útil y que no sea considerado imprescindible en la retaguardia y que tenga vigor para empuñar el fusil debe quedar rezagado en estas horas de sacrificio colectivo. Para aplastar al FASCISMO, todos a cumplir con nuestro deber. Los sindicatos, no tolerando a los EMBOSCADOS, y los trabajadores inscribiéndose en las listas de los sindicatos.

Por la Federación local de Sindicatos Unicos de Castellón,
El Secretario,
A. BELLMUNT.

Consejo municipal

LOS REPARTOS DE MAÑANA

En la vista hecha esta mañana a este centro oficial, el consejero Vicente Mari, en funciones de alcalde, por haberse ausentado ayer de la capital el titular, Amadeo Ribó, nos ha comunicado que se carecía de noticias interesantes para la Prensa. Todo el Consejo trabaja activamente en los diferentes problemas que tiene planteados la ciudad, dándole a unos solución inmediata y procurando resolver otros lo mejor posible, como es en la cuestión de abastos.

Estando presente el presidente de la Comisión de Abastos, consejero Arnal, nos ha ratificado los repartos de garbanzos y tomate en conserva, que se han de efectuar mañana, y que ya dábamos cuenta en nuestra información del sábado.

CONTINUA EL ABASTECIMIENTO DE PESCADO

Mañana habrá también pescado en el sitio de costumbre, continuando en vigor el ticket núm. 48 de la libreta de racionamiento.

En la pizarra que se coloca a la entrada de los puestos de venta de este artículo, se expresará las tiendas que están en el turno para la adquisición de dicho artículo.

Ministerio de Trabajo y Asistencia Social. Dirección General de Evacuación y Refugiados

CARTAS DE LOS REFUGIADOS

A LA U. R. S. S.

En la Dirección General de Evacuación y Refugiados del Ministerio de Trabajo y Asistencia Social, se recibieron dos nuevas cartas de los niños refugiados en la U. R. S. S., en las que se interesan por recibir noticias de sus familiares.

Los comunicantes son: Clara, Josefa y Luis Muñoz, que desean saber de su madre, Juana Iglesias. Juanita Cariell, que desea saber de su padre.

Todos los ciudadanos que sepan el paradero de los aludidos familiares deben comunicarle estas noticias y advertirles que en la Oficina de la Dirección General de Evacuación y Refugiados tienen unas cartas de sus hijos, que les serán entregadas, previa justificación de su personalidad. Castellón, 9 de abril de 1938.—El Delegado de Evacuación.

Comité Agrícola Local de Castellón

AVISO

Habiéndose de proceder en un plazo de quince días, a partir de hoy, 9 de abril, al reparto de amonaco para abonar los huertos enclavados en este término municipal, se advierte, por medio de la presente, a todos los agricultores de naranjos, que se pague por sus respectivas sociedades agrícolas, a los efectos de inscribir el número de anegadas que les corresponda, con el fin de hacer este Comité el cálculo exacto para su equitativo reparto.

A los no encuadrados en las Sociedades agrícolas se les advierte que pueden efectuar la inscripción en este Comité Agrícola del Ayuntamiento, dentro de dicho plazo. Transcurrido el cual, no se atenderán reclamaciones.

Lo que se hace público para general conocimiento.
Castellón, 9 de abril de 1938.—Por el Comité Agrícola Local, José Quintana.

Suscripción pro-ambulancia Cruz Roja Local

PRIMERA LISTA DE DONATIVOS

	Ptas.
Asociación de empleados de Espectáculos Públicos	5.000'00
Sindicato Musical	400'00
Juventud de Izquierda Republicana	25'00
Técnicos de Correos	50'00
Sindicato de Trabajadores de Obras Públicas	50'00
José Carbonell	50'00
Daniel Gimeno	15'00
Marcelo Martín	10'00
Efraín Galán	10'00
Nicolás Gómez	25'00
Luis Segarra	5'00
Juan Cledó	5'00
Antonio Sos	10'00
Deogracias Pagá	10'00
Antonio Rodríguez	20'00
Sociedad de Peluqueros y Barberos	25'00
Asociación de Dependientes de Comercio y Empleados de Oficina	100'00
Personal Arrendatario de Tabacos	20'00
Sindicato Regional Gas, Agua, Electricidad y Similares de Levante (Sección Castellón) C. N. T.	100'00
Rafael Mora	10'00
Sonia y sigue	5.840'00

NOTA: Continúa abierta la suscripción en el despacho del Comité, todos los días, de 11 a 1 de la mañana y de 3 a 7 de la tarde.

Casa de Socorro

Asistencias practicadas últimamente:

Juan Serras Pla, de 27 años, fue asistido de una herida contusa en la región superciliar derecha, producida al darse un golpe contra la ventanilla de un vagón del ferrocarril Leve.

Hilario Solans Blana, de 16 años, de una herida contusa en el dedo anular de la mano izquierda, producida con una pieza de un motor. Leve.

Vicente Gorriá Adélanado, de 18 años, de una herida contusa en la región mentoniana y contusiones erosionadas en varias partes del cuerpo, producidas al tirarse de un auto. Leve.

María Cervera Martínez, de 6 años, de una herida en el maleolo interno del pie derecho, producida por mordedura de un perro. Reservado.

Antonio Forés Carceller, de 22 años, de una erosión en la región parietal izquierda, producida por agresión. Leve.

Vicente Ramón Aladón, de 43 años, de extracción de un cuerpo extraño clavado en la planta del pie derecho (trozo de bastón). Leve.

Manuel Gómez Forcada, de 45 años, de una herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha, producida al poner en marcha un motor. Leve.

Juan González Cubedo, de 4 años, de una herida contusa en la región frontal. Reservado.

"HELIOS"

Revista regionalista castellonense
De venta en el kiosco de la Plaza de la Independencia
Ejemplar: 0'30 ptas.